



2024巴黎奥运会特别报道



7月30日的巴黎烈日炎炎，奥运会自由式小轮车公园赛预赛在协和广场开赛。在女子组比赛中，中国队邓雅文和孙佳琪发挥出色，分别以预赛第二和第三晋级将于31日进行的决赛。

不管最终结果如何，站在巴黎奥运会的赛场之上，来自泸州的“00后”邓雅文已经创造了属于中国小轮车的历史。

创中国小轮车历史

川妹子 邓雅文

晋级女子自由式小轮车决赛

共有12位选手参加女子自由式小轮车的预赛，九名选手晋级31日的决赛。五届世锦赛冠军、上届奥运会银牌得主汉娜·罗伯茨以91.45分的平均分排名预赛第一。孙佳琪展现了高难度的旋转、空翻和转把动作，两轮获得87.83的平均分，早早锁定了决赛资格。邓雅文则以动作的稳定性和流畅度征服了裁判，两轮比赛获得91.03的平均分，排在预赛第二位。

“我就是按照正常的节奏去准备本场比赛，把自己练习的一些比较稳妥的动作排了进去，比赛开始后我会沉浸在自己的状态里面，所以也不觉得热了。”邓雅文说，“我更注重比赛的过程，明天只要我注意自己的动作，注意好自己的状态，我相信结果应该不会差。”

邓雅文8岁进入泸州市业余体校田径队训练。2017年，随着自由式小轮车成为东京奥运会正式比赛项目，正在跨界选材的小轮车教练发来了邀请。“就在我准备去标枪队的时候，家人来电让我去成都练小轮车。”邓雅文说。

“我的教练葛惠是我的师姐，那时我天天跟在师姐后面。”回忆起与小轮车的第一次接触，邓雅文感觉一切都充满了新奇，“那时，小轮车在国内刚刚发展起来，师哥师姐们带着我练，还没有掌握特别高的难度动作。”而之后随着站上道具，需要骑车从高处往下滑时，那种恐惧感一下子就涌了上来。“害怕，真的很害怕，每天就是吓到哭，但哭完了还要接着练。”邓雅文说。

除了心理上的恐惧，训练中还很容易受伤。左脚脚趾骨折、右肩膀反复脱臼……从接触这个项目开始，邓雅文不知在赛道上摔倒过多少次。

汗水不会说谎，时间给出了最好的

答案。从看视频学习动作，再到通过比赛近距离观察模仿国外选手，邓雅文通过不断地学习世界先进技术和高难度动作，在短短几年间取得了长足进步。如今的邓雅文已经能够骑着小轮车在赛道上做出各种高难度的动作。

在今年奥运会资格系列赛上海站自由式小轮车比赛中，中国队的三朵金花孙思蓓、孙佳琪、邓雅文包揽了前三名。在随后的布达佩斯站比赛中，面对更有挑战性的赛道，孙佳琪与邓雅文顺利进入决赛，如愿获得了巴黎奥运会的参赛资格。

来到巴黎之后，邓雅文除了认真准备比赛之外，也看到了对手的强大，尤其是和自己一同适应场地的多名欧美选手让她印象深刻。但对于今年只有18岁的邓雅文来说，巴黎奥运会绝不是终点。“我才18岁，如果比到28岁，我还可以参加9场世锦赛，还有奥运会，为什么不去试试？”邓雅文说，只要心中有梦，脚下就有路。

谈及未来，邓雅文眼神中闪烁着坚定的光芒。“感谢教练、伙伴和工作人员一直对我的帮助，是他们在推动我进步。希望能在更多的国际赛场上为国争光，也希望通过自己的努力，让更多人了解并爱上这项充满挑战与魅力的运动。”

综合新华社、川观新闻



人物简介

邓雅文，2005年10月17日出生于泸州，2013年进入泸州市业余体校田径队训练，2017年12月，被输送至四川省水上运动学校从事自由式小轮车专业训练。2018年，进入国家小轮车自由式集训队。

▲7月30日，中国选手邓雅文在巴黎奥运会女子自由式小轮车比赛中。她以第二名的成绩晋级决赛。新华社发

奥运战报

“莎头组合”夺冠之后 王楚钦球拍被摄影师踩坏

现场球迷传出的视频显示，王楚钦赛后将球拍放在场边，与孙颖莎一同与国旗合影，球拍疑似被一拥而上的摄影记者踩坏。教练肖战发现异常后，将球拍捡起表示不满。

“摄影师把板踩断了，虽然是奥运摄影师，但可能也不应该出现这样的举止。”对此，王楚钦显得很无奈，“我觉得这种情况让自己有点失控，不理解为什么会这么做，但是发生了也没办法，这就是天意，用副板也可以打比赛。”

接下来，王楚钦还有男子单打和男子团体两项比赛要参加，男子单打比赛将于今日下午4点开始。

运动员球拍被摄影师踩断，这确实有点让人匪夷所思。奥运会这种级别的比赛，内场哪些区域是身着普通摄影背心的摄影师能进入，哪些区域是身着官方摄影背心的摄影师能进去，都有明确划分，也会在赛前通气会告知摄影师。

不过球迷们也不必太着急，王楚钦之前也有赢球后高举双手抛出球拍庆祝胜利的举动，也有输球后怒摔球拍的行为，因此主力球拍坏了也不见得是多大个事儿，关键还是看自己的实力和状态。后面的男子单打和男子团体两项比赛，相信王楚钦还是会有出色发挥。

华西都市报-封面新闻记者 陈羽晴
综合极目新闻



7月30日，南巴黎竞技场4号馆里一片“红色海洋”。头号种子王楚钦/孙颖莎4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英，拿下乒乓球混双项目金牌，这是中国乒乓球队在巴黎奥运会上的首枚金牌，更是国乒历史上首枚混双奥运金牌。

赛后，却发生了让中国乒乓球队和球迷揪心的一幕：王楚钦的球拍被奥运赛场的一位摄影师踩断了。